

Архив "Нас Энерго",

оч. 1, д. 255, кв. 22-89 88

7122(18)



МИНИСТЕРСТВО
БЕЗОПАСНОСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Исполняющему обязанности
Председателя Правительства
Российской Федерации

29.10.92 № 2646-Б

Гайдару Е.Т.

Москва

К вопросу о хищениях на
магистральных нефтепроводах

По имеющимся в Министерстве безопасности данным, в последнее время обострилась обстановка вокруг объектов трубопроводного транспорта России. Небывалый размах приобрели систематические хищения бензина и других продуктов нефтепереработки путем подкачки и разрушения трубопроводов. Участились факты применения огнестрельного оружия, в частности, в целях недопущения ремонта поврежденных на трубопроводах.

В Ленинградской области за июнь, июль с.г. зарегистрировано 58 случаев нарушения целостности трубопроводов и коммуникаций, в том числе 5 фактов стационарных подкачек к трубопроводам. 27 июня в результате подобного подкачки на участке "Красный Бор - Ручьи" произошел пожар, в ликвидации которого были задействованы части ГУПО МВД России.

В Северо-Кавказском объединении магистральных нефтепродуктопроводов из-за систематического разрушения коммуникаций и засверловки трубопроводов, постоянных разбойных нападений вооруженных лиц был вынужденно выведен из эксплуатации и заполнен водой нефтепродуктопровод "Грозный - Трудовая" в период уборочной кампании.

Масштабы хищений нефтепродуктов и повреждений на магистральном бензопроводе "Грозный - Буденновск", особенно на отрезке, проходящем по территории Чечни, таковы, что привели к прекращению

ВЧ-П11-40644

8.9.

с 7 сентября с.г. работы производственного объединения "Ставрополь-полимер", которое ежедневно производило 650 тонн полиэтилена, 300 тонн бензола, 250 тонн пропилена и других видов продукции.

В ряде случаев попытки похитить продукты нефтепереработки привели к гибели людей. Так, 21 июня 1992 года на нефтепродуктопроводе "Никольское - Воронеж" в линейном колодце получили отравление парами топлива со смертельным исходом два человека, пытавшихся похитить автобензин. При аналогичных обстоятельствах 9 августа с.г. погибли два человека в Курганской области.

Неблагополучное положение на объектах трубопроводного транспорта ведет к огромному экономическому ущербу, срыву поставок сырья и продукции потребителям, загрязнению окружающей среды. Принятые объединениями и предприятиями концерна "Роснефтепродукт" меры по усилению охраны и повышению безопасности магистральных нефтепродуктопроводов не дают желаемых результатов.

По инициативе Министерства безопасности и ряда других ведомств вопрос о необходимости усиления противопожарной безопасности и охраны трубопроводов в числе прочих обсуждался на одном из последних заседаний Совета безопасности.

С учетом изложенного представляется целесообразным на правительственном уровне рассмотреть вопрос об организации охраны магистральных трубопроводов, а также ускорить разработку и принятие "Закона о трубопроводном транспорте" и "Правил охраны магистральных трубопроводов".

Министр



В. Баранников